

新华时评

让道德之光永远闪亮

□王新亚

岁末年初，推选道德模范成为中华大地的社会热潮。细看这些推选的组织方，有各级党委政府，有各类媒体和社会组织，也有自发参与的群众和网民。可以说，对道德模范的推崇、对美德的渴望与呼唤已成为全社会精神层面的高度共识。

在热情推选、真诚感动之余，我们能够从道德模范的言传身教中得到的最大启示就是行动，道德建设的行动，每一个道德建设的责任主体、每一个人的行动。2012年，我们期待能够在道德建设领域看到更多的

身体力行。

如果把当前的道德建设当成一场宏大的社会创新，“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的社会管理格局同样适用于此。各级党委和政府不仅要通过制度层面引导、推进全社会的道德建设，如完善对道德的司法保障、加大对失德行为的惩戒力度，还要通过党员领导干部率先垂范，为道德建设发挥自上而下的示范引领作用。

各类企事业单位、社会组织也应行动起来，发挥道德建设的责任主体作用。

2012年，一些职业道德重灾区的“恢复重建”将引人注目，而热衷慈善的一些企

业、社会组织等“道德新军”也将不断崛起。

最重要的是每个人都行动起来，彼此展现更多的善意。

抱怨不能解决任何问题，一个道德完善的社会不会从天而降。它必须由我们每个人的善意所构成，由每个人一点一滴的行动去慢慢积累。解决道德问题的最终答案不在别处，就在你我彼此相携的手中。在这方面，已经涌现出的诸多美德人物给我们作出了最好的表率。

心有大爱才能握住未来。2012年，让我们把这些道德的种子播撒开来，生长出一片更广阔、更美丽的道德风景。

掷地有声

“食品安全现在问题太多。我们一定要在这方面下大工夫、下狠工夫、下实工夫，要像打击‘醉驾’一样严厉打击‘地沟油’等严重违法行为，让老百姓吃得安全、吃得放心。”

——深圳市人大常委会主任刘玉浦

“很多人认为打远光灯和酒驾、醉驾、超速比是小问题，但是实际上这直接关系到行车安全。车速快又开着远光灯，会车时的视线等于零，这时候被远光灯照射的对面司机就如同闭着眼睛在开车，非常危险。”

——城市中一些司机不注意远近光切换，成交通安全隐患

“有的确实是因为平时学习成绩太差，如果参加考试，只能考个二三分，家长看到这个分数，肯定不会让孩子过好新年，我这也是为学生着想。”

——安徽肥东六中附小教师劝成绩差的学生不参加期末考试

“写文章要能写到点子上，说话要能说到百姓心坎儿里，做工作要落到实处。那些写不了、说不了、做不了的‘三不了’干部，对党和人民的事业危害不小。”

——陕西省神木县委书记雷正西

“建筑审美和流行服装审美一样，随着时间的推移会发生变化。21世纪初落成的方圆大厦时至今日还能够引起争议，足以说明它是一件成功的作品。”

——沈阳市建筑设计院副院长赵宇

“最近，我在中国各城市见了一些家长，他们的孩子大多在5岁至15岁。谈起孩子，都是愁容满面，说天天忙于送孩子上各种补习班，学奥数、学钢琴、学书法。补习班占去了晚上和周末的时间，孩子疲惫不堪，父母苦不堪言。”

——国家教育咨询委员会委员吴建民

“来深圳做山寨手机的，大多数是外地人，他们只要铺盖一卷就可以回家了，谁也找不到他们。这些厂子欠下那么多钱，已经到了不是你死就是我亡的境地了，倒闭、跑单形成了连锁效应。”

——深圳某山寨手机电池厂老板刘鹏

“一些医生对于风险较大的手术能躲则躲，不愿意承担风险。就在前不久，一名90多岁的患者需要做手术，说心里话一开始我真的不愿意做，患者年龄太大，而且还有其他病。最后，患者家属说，你做吧，就是做坏了也不怨你。”

——济南市第五人民医院副院长王建军

“电梯还在磨合期，出现问题很正常，但可以确保不出安全事故。乘客感觉电梯迅速下坠，其实是一种错觉。”

——成都广地物业管理有限公司经理方伟东称所管大楼电梯下坠属正常现象

“村委会的资金属于全村3000多人，而村委会却仅仅组织49个人出去旅游，没有经过全体村民讨论，他们自己开个会通过后就去了，不是等于没开吗？”

——广西壮族自治区武鸣县双桥镇伏林村村委组织外出旅游遭村民质疑

“年轻人的古汉语使用和阅读能力在普遍下降。中国传统文化都是由古汉语承载的，古汉语阅读能力下降会导致不能阅读原著，会对理解传统文化造成很大影响。”

——北京师范大学文学院教授万建中

漫画漫说

宝马爱土鸡

□小强/文 春鸣/图

江西新余老板张某拥有千万资产，1月9日下午，他开着宝马车途经一村落后，发现一农户家后院有十几只又大又肥的母鸡正在吃食，看上去很像土鸡，想想有钱也很难买到正宗的土鸡，嘴馋的张某环顾四周无人，下车抓鸡，母鸡大叫，鸡主李某闻讯赶来将张某抓获并报警。民警对张进行了严厉的批评教育，并处治安警告。(1月10日《信息日报》)

在农贸市场和超市，有土鸡、土鸡蛋、土猪肉销售，买来尝尝，味道是好一些，但和遥远记忆中的滋味还是有差距。这或许是因为我们早已告别了物资短缺时代，嘴巴被养刁了，相同的东西吃起来没以前香了；又或许，这些所谓的绿色食品本身就鱼



龙混杂，在都市里真的难以买到正宗的绿色食品了。

开着宝马车偷鸡被抓，张老板已为他

无厘头的违法事实付出了代价。撇开违法行为，买得起宝马车，买不到一只土鸡，张老板的悲凉心境隐喻了某种时代病。

热点纵论

“最牛工资单”为何“牛气冲天”

□和法堡

近日国家审计署报告证实，深圳市住宅租赁管理服务中心员工平均年薪高达30万元确是事实。1月10日，恰逢深圳“两会”，不少代表委员呼吁应该对相关责任人追责。(本报昨日报道)

作为直属市住房建设局管理的一个事业单位，深圳住宅租赁管理服务中心发给员工的年薪平均高达30万元，“最牛工资单”不能不让人咋舌！该中心哪来那么多的钱发“天价工资”？

如果是靠真本事挣的钱，人均30万年薪也无可厚非。问题是，“天价工资”来得有些蹊跷。据了解，深圳住宅租赁管理服务中心的主要收入来源，是按照不超过2%的固定比例从政府物业租金收入中计提的业务费、维修费以及租赁中心的“自有物业”收入。然而，因地方财政及国土房产主管部门未对其“自有物业”进行资产清查和产权认定，导致应作为国有资产管理的所谓“自有物业”收入变成了该租赁中心为员工发放高工资、高福利的来源。

一些单位之所以能够“借鸡生蛋”并能

“快速致富”，私心作怪首当其冲，但与监管机制乏力也有很大关系。事实上，正是由于制度设计存在漏洞，管理混乱不堪，审计监督等手段也薄弱，群众监督制度被架空，才给“权力自肥”者留下了暗箱操作的空间。

俗话说，人心不足蛇吞象。对于将国有物业变为自有物业、损公肥私的怪象，应当引起监管部门的高度重视，要严肃惩处，以儆效尤。否则，不知还会有多少事业单位以深圳住宅租赁中心为“榜样”，让更多的公共收入沦为被少数人占有的“唐僧肉”。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，采取本地、国内、国际新闻资讯，内容实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩，占到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子邮箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。